

# РОБЕРТ РОЖДЕСТВЕНСКИЙ: «ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С ЛЮБВИ...»

Если Вы никогда не чувствовали любовь, то Вы – самый несчастный человек на Земле. Роберт Рождественский утверждал, что все в нашем мире начинается с любви. Именно этому прекрасному поэту был посвящен вечер-портрет, который подготовили и провели сотрудники Центральной библиотеки.



Конференц-зал библиотеки едва уместил всех гостей, собравшихся на вечер, посвященный поэту. Среди ценителей его произведений – люди разных возрастов, профессий, уровня образования. В поэзии близок становится именно тот поэт, чьи стихотворения проникают в сокровенные уголки души читателя и разделяют его взгляды на жизнь и события.

Роберт Станиславович Петкевич (именно так звали будущего поэта Роберта Ивановича Рождественского) появился на свет в алтайской деревушке Косиха в июне 1932 года. Когда мальчику исполнилось 5 лет, родители развелись. Вскоре началась война. В её вихре закружило и Станислава Петкевича, призванного в ряды Красной Армии, и маму, мобилизованную как медика на фронт. Отец Роберта погиб в 1945-ом в Латвии, где и похоронен в братской могиле. Именно ему был посвящён первый стих 9-летнего сына под названием «С винтовкой мой папа уходит в поход...». Он был опубликован в газете «Омская правда» в июле 1941 года.

В войну Роберт рос с бабушкой, но после её смерти в 1943 году мама определила сына в детский дом. Забрать его она смогла после окончания войны в 1945-ом. Тогда же у мальчика появился отчим Иван Рождественский, чьи отчество и фамилия и достались Роберту.

Творческая биография Роберта Рождественского началась с публикации нескольких его «взрослых» стихов в Петрозаводском журнале «На рубеже» в 1950 году, а уже через пять лет у молодого поэта набрался такой объём произведений, что он смог издать дебютный сборник своих стихов под названием «Флаги весны».

Произведения этого «поэта об Бога», как называли его коллеги по творческому цеху, отличались особой музыкальностью, уже в 1955 году была написана первая песня на стихи Роберта Ивановича «Твоё окно». С течением времени их становилось только больше: порой обыватель даже не задумывается, что такие всенародно любимые и известные хиты как «Вся жизнь впереди» в исполнении ВИА «Самоцветы», «Мои года» Вахтанга Кикабидзе, «Эхо любви» Анны Герман и Льва Лещенко, «Позвони мне, позвони» Ирины Муравьёвой – стихотворения Роберта Рождественского, положенные на музыку.

На литературном вечере гости с удовольствием подпевали стихотворениям поэта, ставшим песнями, возможно, вспоминая свою юность и молодость. Гостью праздника Анна Зяйкина исполнила несколько произведений, сопровождая выступление игрой на скрипке.

Роберт Иванович вошёл в историю отечественной литературы вместе с несколькими талантливыми современниками – «шестидесятниками», среди которых: Белла Ахмадулина, Андрей Вознесенский, Евгений Евтушенко. В этом году ему исполнилось бы 85 лет.

Ольга ЛЕБЕДКИНА  
Фото автора

